

тата завеса и разгледате това потекло, този език, ще останете приятно смаяни, защото там има сътворение както при всеки друг език и всяко друго потекло има първообраз, има ценностна система, има отговор за създаването на човека, има отговор за бъзсмъртието, има доказателства, че това е също човешка чиста раса, имаща равни права с всяка друга на земната планета и ако не го кажете вие, грамотните издигнатите, кой да защити малкото ромче, което е принудено да избяга от часовете на родното училище, чиято праг прекрачва с разтуптяно сърце. Това дете, което кипи от енергия и любов към изкуството, то, изтикано от пороя от непознати думи, сипещи се от всички изучавани предмети, от срама пред учителката, че не разбира и не може да отговаря, по-късно не знае нищо и накрая намира прием в гетото, в ранния брак, единствен останал му изход - думкането на тъпана, светбено тържество; ето и то е голяма работа, никой не се интересува от него, защо трябва да се интересува и той. Какво значи това държава? Нещо, което не му обръща никакво внимание и ня-

ма никаква връзка с него. Работно място? За какво работно място трябва да претендира той, сина или дъщерята на бившия майстор, който ставаше рано в зори и изхранваше с труда си цялото семейство, сега, когато му е отнета и тази възможност да продължи родовия занаят - какво му остава?! Може би всички вие имате отговор от последните кризисни години- висене на площада с хамалското въже, дребни кражби, затвори, мургави заглавия в свободната национална преса, никакво споменаване на проблема „рома“ от демократичното преустройство до днес от устата на политиците... Отговорът е: или изпитват срам от ромите, живеещи редом с тях, или страх от отрицателна реакция на българското "мнозинство", или вроген расизам, или при липса на всичко изброено, безотговорност към изграждането на държавната политика. Нека всеки сам пред съвестта си да си даде отговор. Да обмисли приетата линия на политика спрямо ромите в страната. Списание „Дж.Р.“ е готово да помага с всякаква информация за разрешаване - правилно - на този не малък и наболял проблем ромите в България.